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Protokół nr 4/2026 

z posiedzenia XXIII sesji zwyczajnej 

VII kadencji Rady Powiatu w Legionowie  

 

WAK.0002.4.2026  

 

XXIII Sesja Rady Powiatu w Legionowie w dniu 27 kwietnia 2026 r. odbyła się w Sali 

konferencyjnej Urzędu Miasta Legionowo, mieszczącego się w Legionowie przy  

ul. Piłsudskiego 41. 

Obrady rozpoczęto o godz. 11:00, a zakończono o godz. 12:52 tego samego dnia. 

 

1. Otwarcie obrad. 

 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie, Pan Tomasz Talarski witając 

Radnych, Członków Zarządu Powiatu, Gości oraz pozostałych uczestników obrad. 

Lista Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona 

przez Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

Lista Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków Rady Powiatu w Legionowie 

1. Piotr Choroś 

2. Dariusz Depczyński 

3. Jacek Drozdowski 

4. Zenon Durka 

5. Józef Dziedzic 

6. Marcin Fabisiak 

7. Małgorzata Grabowska-Kozera 

8. Mariusz Grzybek 

9. Grażyna Kleindienst 

10. Michał Kobrzyński  

11. Izabela Kownacka 

12. Sylwia Krzyżanowska-Grabiec 

13. Zenon Kuska 

14. Konrad Michalski 

15. Adam Nadworski 

16. Andrzej Olechowski 

17. Leszek Smuniewski 

18. Sylwester Sokolnicki 
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19. Artur Stankiewicz 

20. Tomasz Talarski 

21. Karol Urbaniak 

22. Olga Wierzbicka  

23. Robert Wróbel 

Prowadzący obrady Pan Tomasz Talarski poinformował zebranych, że cyt.: „na mocy art. 

15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady Rady 

Powiatu w Legionowie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w BIP Powiatu Legionowskiego oraz na 

stronie internetowej Powiatu Legionowskiego. Jeśli Państwa obecność na sesji Rady 

Powiatu nie jest związana z wykonywaniem obowiązków służbowych i nie życzą sobie 

Państwo, aby ich wypowiedzi lub wizerunek zostały utrwalone, uprzejmie proszę  

o opuszczenie sali obrad”. 

   

2. Informacja o porządku obrad. 

  

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 

Wobec braku zgłoszeń radnych Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił do 

realizacji porządku obrad.  

 

3. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie. 

   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował radnych, że w przerwie pomiędzy 

sesjami wpłynęły do Biura Rady lub bezpośrednio do Przewodniczącego Rady następujące 

pisma: 

- 20.04.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie możliwości przystąpienia 

przez Samorząd Powiatu Legionowskiego do programu Ministerstwa Obrony Narodowej 

„Strzelnica w Powiecie 2026”, 

- 20.04.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie naboru wniosków 

ogłoszonego przez Ministerstwo Sprawiedliwości na realizację zadań z zakresu wsparcia 

dzieci – ofiar przemocy oraz utworzenia specjalistycznych ośrodków pomocy dla osób 

małoletnich dotkniętych przestępstwem,   

- 20.04.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie naboru wniosków w 

ramach programu „Aktywni Seniorzy – ASY” na lata 2026-2030, w szczególności wsparcia 

rad seniorów oraz aktywizacji osób starszych, 

- 20.04.2026 r. interpelacja radnego Karola Urbaniaka w sprawie stanu realizacji inwestycji 

przebudowy ul. Piusa XI w Chotomowie,  

Przewodniczący Rady poinformował, że odpowiedzi na interpelacje radnego Karola 
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Urbaniak są w trakcie przygotowania. 

- Uchwała 3.e./142/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Warszawie z dnia 14 kwietnia 2026 roku, pozytywnie opiniująca sprawozdanie z wykonania 

budżetu Powiatu Legionowskiego za 2025 rok,  

- do wiadomości Rady wpłynęła kopia petycji  Pana Sławomira Czecha w sprawie wdrożenia 

pilotażowego programu opieki okołoporodowej, „Bezpieczna Ciąża - Domowe KTG.” – 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu, 

- pismo, Szefa KPRM Pana Jana Grabca, Ministra – członka Rady Ministrów, dotyczące 

podjętych działań w sprawie rozbudowy wału przeciwpowodziowego -  stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu, 

 

Radny Leszek Smuniewski zwrócił się o umożliwienie zapoznania się z treścią ww. 

dokumentu dotyczącego podjętych działań w sprawie rozbudowy wału 

przeciwpowodziowego.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował radnego, że udostępni kopię pisma.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przypomniał radnym, że 30 kwietnia upływa termin 

składania oświadczeń majątkowych za 2025 rok.  

Podziękował za udział w uroczystościach związanych z 86 rocznicą Zbrodni Katyńskiej.  

Poinformował, że  kolejna Sesja Rady Powiatu, odbędzie się w dniu 25 maja o godzinie 

11.00 w nowej auli Starostwa Powiatowego przy ulicy Sikorskiego 11.  

 

Przewodniczący Rady zamknął ten punkt i przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad.  

 

4. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty 

Legionowskiego.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie tego punktu poprosił Starostę Legionowskiego, 

Pana Romana Smogorzewskiego. 

  

Starosta poinformował, że sprawozdanie Starosty zostało przesłane radnym – stanowi 

załącznik nr 5 do protokołu.  

Starosta Roman Smogorzewski poinformował, że podpisana została umowa na adaptację 

części budynku B Starostwa Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy warsztatu 

gastronomicznego Powiatowego Centrum Integracji Społecznej. Wykonawcą zajmującym 

się  rozbudową Starostwa jest firma Bereda Sp. z o.o. z Radzymina. Następnie 

poinformował, że Zarząd Powiatu Legionowskiego rozważa rozbudowę NZOZ Legionowo o 

dodatkowe skrzydło. Opracowano i złożono wniosek o wydanie opinii celowości inwestycji 
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w systemie Jowisz. Wniosek  jest obecnie oceniany przez Wojewodę Mazowieckiego i 

Narodowy Fundusz Zdrowia, a pozytywna ocena umożliwi realizację inwestycji. Starosta 

podkreślił, że w  rozbudowanej części NZOZ mają się znaleźć poradnie psychologiczne i 

psychiatryczne.  

Kolejno Starosta powiedział, że odbyło się też spotkanie w Ministerstwie Obrony Narodowej 

z inicjatywy Ministra Jana Grabca z udziałem Komendanta WIM i przedstawicieli AMW. Na 

spotkaniu uzgodniono, że na wzór izraelskich rozwiązań w Legionowie i w Warszawie, po 

przyjęciu odpowiedniej uchwały przez Radę Ministrów, powstanie parking na 260 

samochodów na potrzeby szpitala w Legionowie. W podziemiach zostaną umieszczone 

pomieszczenia, które zarówno w czasach pokoju jak  i wojennych będą mogły służyć jako 

rozwinięcie i przeniesienie części działalności szpitala. Zaznaczył, że rozmowy dotyczyły 

także pozyskania gruntów, które znajdują się w prywatnych rękach. Cyt: „mam nadzieję, 

że rząd tą uchwałę szybko przyjmie i reprezentowane na tym spotkaniu też inne instytucje 

i departamenty Ministerstwa Obrony Narodowej rozpoczną procedowanie, tak aby jak 

najszybciej ta inwestycja została zrealizowana.” 

 

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski  otworzył dyskusję w tym punkcie 

porządku obrad i udzielił głos radnemu Józefowi Dziedzicowi.  

 

Radny Józef Dziedzic poinformował, że miesiąc temu w ramach uzgadniania planu ogólnego 

wystąpił do Prezydenta Legionowa o zmianę przeznaczenia gruntów działek, o których 

wcześniej wspomniano, aby inwestycja mogła zostać zrealizowana. Zaznaczył, że obecne 

możliwości zmiany przeznaczenia gruntu oraz działania różnych organów w tym Prezydenta 

Miasta Legionowo, który wyraził chęć zaangażowania się w tak ważną inicjatywę daje 

szansę na zakończenie przedsięwzięcia sukcesem. Podkreślił, że sprawa jest 

wielopłaszczyznowa. Radny wyraził nadzieję, że jego wniosek zostanie rozpatrzony 

pozytywnie. 

Starosta Roman Smogorzewski odpowiedział, że cyt: „ponieważ plan ogólny jest w dawnym 

studium, czyli nie jest prawem miejscowym, dopiero umożliwia zmianę w planie 

przestrzennym co nie jest to  konieczne przy tej inwestycji. W momencie, kiedy 

Ministerstwo Obrony Narodowej wejdzie w posiadanie tego terenu, teren staje się 

zamknięty i zarówno ani Pan Prezydent Legionowo, ani Starosta Legionowski nie ma nic do 

powiedzenia, to Wojewoda wydaje pozwolenie na budowę. Prawnie wniosek jest 

bezprzedmiotowy w tym kontekście. I to niestety podbiło ich oczekiwania finansowe 

dotyczące ceny, jaką sobie winszują za tą nieruchomość. I ta cena jest naprawdę bardzo 

wysoka i w piśmie, które wpłynęło do Starostwa, oni się powołują na to, że mają obiecane, 

że będą tam bloki. Dzisiaj mają tam domki jednorodzinne i każdy z Państwa doskonale wie, 

że inna jest wartość nieruchomości przeznaczonej pod zabudowę jednorodzinną, po prostu 
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można tej powierzchni tam wytworzyć dużo mniej, niż pod budownictwo 

wielomieszkaniowe. Rozmowy na ten temat trwają od wielu miesięcy, a nie od miesiąca i 

spotykaliśmy się w różnych składach w tej sprawie. I pewnie ten Pana wniosek dotyczący 

tej firmy, nie wiem, czy zostanie zrealizowany, czy nie zostanie zrealizowany zakup 

nieruchomości obok, której cena jest bardziej, myślę, znaczy na pewno jest tańsza, i 

bardziej akceptowalna przez Ministerstwo Obrony Narodowej.” 

Następnie głos zabrał radny Józef Dziedzic cyt: „o ile mi wiadomym jest to obietnica 

dotycząca budowy bloków wielorodzinnych, nie dotyczyła tych działek, które miały być 

przeznaczone pod budowę parkingu, ale tych, gdzie Prezydent mógłby w formie wymiany, 

zamiany im przekazać.” 

 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych w tym punkcie posiedzenia, Przewodniczący Rady 

przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

 

5. Raport o bieżącym stanie bezrobocia w Powiecie Legionowskim oraz 

podsumowanie działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 2025 roku 

dotyczącej promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej bezrobotnych. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdanie omówi Dyrektor 

Powiatowego Urzędu Pracy Pan Rafał Tyszkiewicz  - stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady zaznaczył, że sprawozdanie zostało szczegółowo omówione na 

Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych.  

Pan Rafał Tyszkiewicz poinformował, że stopy bezrobocia w naszym Powiecie w roku 2025 

były na poziomie 6,5% stopnia procentowego. Łącznie zarejestrowanych było 2504 osoby, 

w tym 1153 kobiety. Na koniec marca tego roku, stopień bezrobocia się zwiększył. Obecnie 

wynosi 6,9%. Osób zarejestrowanych jest 2687 osób, w tym 1233 kobiety. Pan Dyrektor 

powiedział, że wejście w życie 1 stycznia ustawy o służbach rynku pracy i zatrudnienia w 

istotny sposób zmieniła zasady funkcjonowania urzędów pracy. Po pierwsze, osoby 

bezrobotne mogą się rejestrować ze względu na miejsce zamieszkania, a nie ze względu 

na miejsce zameldowania. W chwili rejestracji Urząd Pracy nie ma możliwości 

zweryfikowania, czy osoba faktycznie zamieszkuje na naszym terenie, czy nie. Taką 

weryfikację można przeprowadzić w momencie, kiedy dana osoba stara się o  

dofinansowanie. Pan Rafał Tyszkiewicz zaznaczył, że ustawa wprowadziła brak 

jakichkolwiek form przymusu ze strony Urzędu Pracy na osoby bezrobotne. Aby 

zaktywizować osobę bezrobotną, ta osoba musi wyrazić na to chęć. Ustawa wprowadziła 

także maksymalny okres, w jakim osoba bezrobotna może przebywać w ewidencji. To 3 

lata, ale okres karencji po tych 3 latach wynosi tylko 90 dni i po tym czasie ponownie osoba 

może zarejestrować się w Urzędzie Pracy. Trzecią kwestią którą poruszył, było 
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informowanie lokalnych przedsiębiorców i osoby bezrobotne, jakie możliwości daje nowa 

ustawa, z jakich form pomocy osoby mogą korzystać. Pan Dyrektor poinformowała, że 

środki na aktywizację osób bezrobotnych na ten rok zostały „obcięte” o 60%, co 

spowodowało, że Urząd Pracy posiada znikome środki na ten moment, żeby realizować 

aktywizację.  

Następnie Pan Rafał Tyszkiewicz powiedział, że najwięcej, około 47%, stanowią osoby 

długotrwale bezrobotne. Liczną grupę stanowią osoby powyżej 50 roku życia, prawie 30%. 

Biorąc pod uwagę prawo do zasiłku, to jest około 12% osób zarejestrowanych w Urzędzie 

Pracy. Podsumowując Pan Dyrektor zwrócił uwagę, że Urząd Pracy w roku ubiegłym łącznie 

wydał ponad 20 mln złotych. Natomiast biorąc pod uwagę legalizację zatrudnienia 

cudzoziemców, to w 2025 roku Urząd Pracy zarejestrował łącznie 399 oświadczeń od 129 

pracodawców.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy 

Panu Rafałowi Tyszkiewiczowi i otworzył dyskusję.  

Wobec braku  zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Integracji Społecznej. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdanie zostało szczegółowo 

omówione na Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych - stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu. Następnie poprosił o zabranie głosu Panią Dorotę Wróbel - Górecką, Dyrektor 

Powiatowego Centrum Integracji Społecznej.  

Pani Dorota Wróbel – Górecka poinformowała, że  na terenie Województwa Mazowieckiego 

działa 21 CIS-ów, natomiast w zeszłym roku powstały dwa powiatowe CIS-y w 

Województwie Podkarpackim. Pani Dyrektor powiedziała, że w „naszym” CIS w  

poprzednim roku osoby z niepełnosprawnościami stanowiły prawie 23%. Zaznaczyła, że od 

kilku lat coraz więcej osób z niepełnosprawnościami i z chorobami psychicznymi szuka 

wsparcia w „naszym podmiocie.” Podkreśliła, że na terenie powiatu nie ma zakładów pracy, 

które zatrudniają osoby z niepełnosprawnościami. Pani dyrektor zwróciła uwagę, że w CIS 

najbardziej rozbudowana to jest branża gastronomiczna. Poinformowała, że podpisana 

została umowa na adaptację budynku Starostwa na warsztaty gastronomiczne i 

dofinansowanie do tej inwestycji. Pani Dorota Wróbel – Górecka nadmieniła, że w zeszłym 

roku w ramach warsztatów zawodowych wypracowano ponad 3.000.000,00 zł przychodów 

własnych. Wypracowano nadwyżkę w kwocie 277.000,00 zł.  Cyt: „z tej nadwyżki będziemy 

chcieli zakupić samochód na potrzeby naszego warsztatu gastronomicznego. Też w tej 

chwili Powiat Legionowski ogłosił już procedurę wyboru takiego dostawcy samochodu,. 

Pracujemy w systemie partnerskim, w systemie takiego sieciowania międzysektorowego, 



7 

 

czyli pracujemy z pracodawcami, pracujemy z organizacjami pozarządowymi, z urzędami. 

W zeszłym roku otrzymaliśmy Mazowiecką Markę Ekonomii Społecznej w kategorii 

Supermarka. To najwyższe odznaczenie na Mazowszu, które można uzyskać tylko raz na 

ileś lat. I w zeszłym roku Powiat Legionowski otrzymał Laur Społeczny. W ramach 

Ogólnopolskich Forum spotkań z Ekonomią Społeczną Powiat Legionowski otrzymał 

wyróżnienie „Przyjaciel Zatrudnienia Socjalnego”. Czyli w zeszłym roku też ta nasza praca 

została doceniona.”  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zwrócił się z pytaniem do Pani Dyrektor, z czego 

wynika zmiana z samochodu elektrycznego na benzynowy?  

Pani Dorota Wróbel – Górecka cyt: „ posiadanie samochodu  elektrycznego jest absolutnie 

bardzo wskazane, ale może stanowić duży problem w działalności gastronomicznej, jaką 

świadczymy.” Powiedziała, że samochód elektryczny musi zostać naładowany przez jakiś 

czas a ponieważ naszymi kierowcami są podopieczni CIS-u, osoby które często borykają 

się z różnymi problemami, może zdarzyć się sytuacja, że np. obiady nie zostaną 

dostarczone na czas.  

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał o formy zatrudnienia w poszczególnych 

warsztatach, czy są to umowy o pracę czy zlecenia?  

 

Pani Dorota Górecka Wróbel odpowiedziała, że cyt: „jeżeli chodzi o pracowników CIS-u, to 

my mamy pracowników zatrudnionych na umowę o pracę. Obecnie jest 17 osób. Nie mamy 

żadnych umów zleceń. Natomiast jeżeli zatrudniamy absolwentów CIS-u, to wtedy 

korzystamy z formy zatrudnienia wspieranego, czyli z dofinansowaniem do wynagrodzenia 

naszego absolwenta.”  

 

Kolejno Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Andrzejowi Olechowskiemu, który 

pogratulował zdobycia nagrody  „Mazowiecka Supermarka 2025.”  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Pani Dorocie Wróbel – Góreckiej, 

Dyrektor Powiatowego Centrum Integracji Społecznej.  

Wobec braku  zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.  

 

7. Zadania, cele i zakres działania pomocy społecznej na terenie powiatu 

legionowskiego – sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie za 2025 rok. 
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Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że sprawozdanie szczegółowo zostało 

omówione na Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych  - stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu. Poprosił o zabranie głosu Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

Panią Magdalenę Jagnyziak.  

 

Pani Magdalena Jagnyziak poinformowała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wspiera 

osoby niepełnosprawne, udzielając pomocy z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych. Powiedziała, że przeznaczono na ten cel 4 mln zł. W obszarze pomocy 

osobom niepełnosprawnym PCPR uczestniczył w projekcie „Aktywny Samorząd”, natomiast  

działalnością jaką się zajmuje jest piecza zastępcza. Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że 

podejmowane są starania aby poszukiwać dzieciom miejsc, czy to w pieczy rodzinnej, czy 

w instytucjonalnej, szkolić rodziny zastępcze. Zaznaczyła, że na cel Rodzinnej Pieczy 

Zastępczej wydano ponad 4,5 mln zł. Nadmieniła, że jedna placówka jest dla młodszych 

dzieci, jest to Dom Dziecka w Chotomowie, drugą placówką jest Dom Dziecka Mundek w 

Chotomowie, przeznaczony jest dla dzieci starszych wymagających specjalnej opieki. Pani 

Dyrektor poinformowała, że  prowadzony jest Środowiskowy Dom Samopomocy, w którym 

jest 33 uczestników, finansowany z zewnętrznych środków jak również Dom Samotnej 

Matki i Dziecka.  Zaznaczyła, że w tamtym roku skorzystało z pomocy 8 matek z 16 dzieci. 

Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że prowadzone są również mieszkania treningowe dla 

chłopców i dziewcząt. Nadmieniła, że poza wszystkimi działaniami udzielane są również 

poradnictwa prawne, psychologiczne, prowadzone są grupy dla osób doznających 

przemocy. Pani Magdalena Jagnyziak zwróciła uwagę, że raz w roku organizowane są 

spotkania, imprezy, takie jak „Piknik Pieczy Zastępczej”, „Plener Malarski dla Osób z 

Niepełnosprawnościami”, „Mikołajki dla Osób Niepełnosprawnych i dla dzieci z Pieczy 

Zastępczej”. Pani Dyrektor podkreśliła, że cyt: „dużo naszych wychowanków, jak i rodziców 

biologicznych naszych dzieci skorzystało z pomocy CIS.”  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Pani Magdalenie Jagnyziak. Wobec 

braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku obrad.  

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia 

wysokości opłaty za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego za 

dzień pobytu całodobowego w Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” w 

Legionowie. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że projekt uchwały omówi Dyrektor 

Domu Pomocy Społecznej Kombatant, Pani Anna Kaczmarek. 
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Pani Dyrektor powiedziała, że Dom Pomocy Społecznej Kombatant posiada dwa miejsca 

opieki krótkoterminowej. Raz w roku Rada Powiatu uchwala wysokość opłaty za dzień 

pobytu całodobowego, która obecnie wynosi 276,00 zł.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski podziękował Pani Annie Kaczmarek.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił do procedury głosowania.  

 

Głosowano w sprawie:  

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia wysokości opłaty za 

świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego za dzień pobytu całodobowego w Domu 

Pomocy Społecznej „Kombatant” w Legionowie. 

 Wyniki głosowania  

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela Kownacka, 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Andrzej Olechowski, 

Sylwester Sokolnicki, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

BRAK GŁOSU (1) 

Leszek Smuniewski  

NIEOBECNI (3) 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Adam Nadworski, Artur Stankiewicz  

  

Radny Leszek Smuniewski  zgłosił problemy techniczne podczas głosowania.  

 

- Uchwała Nr 147/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. w 

sprawie określenia wysokości opłaty za świadczenie usług wsparcia krótkoterminowego za 

dzień pobytu całodobowego w Domu Pomocy Społecznej " Kombatant" w Legionowie - 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 

127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na 2026 r.  
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Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że  zmiany w planie budżetu dotyczą:  

a) zwiększenia planu dochodów w kwocie 1.653,00 zł tytułem środków z Funduszu Pomocy 

przeznaczonych na realizację zadania w zakresie zapewnienia pieczy zastępczej dzieciom 

będącym obywatelami Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa tj. na finansowanie w formie dotacji kosztów pobytu dzieci z Ukrainy w Domu 

Dziecka im. Ojca Świętego Piusa XI w Chotomowie, 

b) zwiększenia planu wydatków  w kwocie 14.400,00 zł dotyczy zwiększenia planu dotacji 

podmiotowej dla Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie z 

przeznaczeniem na realizację zadań reintegracji zawodowej i społecznej dla uczestników 

warsztatów skierowanych przez Gminę Nieporęt, 

c) wprowadzenia w  planie dochodów  kwoty 460.197,00 zł tytułem przyznanych (na 

podstawie informacji Ministra Finansów i Gospodarki) środków z rezerwy na uzupełnienie 

dochodów jednostek samorządu terytorialnego,  

d) wprowadzenia w  planie dochodów majątkowych kwoty 2.250.000,00 zł tytułem dotacji 

celowej z Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie realizacji zadania majątkowego 

pn.: „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz adaptacja części budynku B Starostwa 

Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy warsztatu gastronomicznego Powiatowego 

Centrum Integracji Społecznej w Legionowie”,  

e) zwiększenia planu wydatków w kwocie 500.000,00 zł przeznaczonych na realizację w 

ramach przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej zadania majątkowego 

pn.: „Budowa urządzeń zabezpieczających przed hałasem w drodze powiatowej Nr 1825W 

(ul. Krakowska) w Legionowie” w związku z otrzymaniem ofert dotyczących faktycznych 

kosztów realizacji zadania w wyniku przeprowadzonego postępowania przetargowego, 

f) zwiększenia planu wydatków w kwocie 140.000,00 zł, w tym:  

- gospodarka ściekowa i ochrona wód - zwiększenie planu wydatków o kwotę 50.000,00 zł 

z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na pokrycie kosztów okresowego 

monitorowania jakości wód Jeziora Zegrzyńskiego, 

- pozostała działalność - zwiększenia planu wydatków o kwotę 90.000,00 zł 

przeznaczonych na realizację zadań w zakresie ochrony środowiska, w tym na 

zagospodarowanie zieleni wokół budynku Starostwa Powiatowego w Legionowie,  

g) zmian w planie przychodów, dotyczy struktury przychodów oraz zmniejszenia ich planu 

w kwocie 2.070.197,00 zł.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że uchwała była przedmiotem obrad  

trzech komisji.  

Następnie zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw 

Społecznych o przedstawienie stanowiska w tej sprawie. Pani Grażyna Kleindienst 

przekazała, że Komisja Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie 
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przedstawioną uchwałę.  Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek poinformował, że 

Komisja Rozwoju również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Kolejno 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski powiedział, że Komisja Budżetowa pozytywnie 

zaopiniowała projekt  uchwały.  

 

Wobec braku zgłoszeń innych radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel. 

  

- Uchwała Nr 145/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 

r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 - stanowi załącznik 

nr 10 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

 

10.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w 

sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035. 

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że w zakresie WPF , w zakresie załącznika 

nr 1 uwzględniono zmiany poszczególnych pozycji dochodów i wydatków zgodnie z 

uchwałami zmieniającymi budżet Powiatu Legionowskiego na 2026 rok podjętymi przez 

Zarząd Powiatu w okresie od 30 marca do 14 kwietnia 2026 roku, a także w zakresie wyżej  

podjętej uchwały Rady Powiatu. Pani Skarbnik poinformowała, że w zakresie załącznika nr 
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2 i przedsięwzięć wieloletnich dokonano zmian w zakresie inwestycji na ulicy Krakowskiej 

w Legionowie, dotyczy zwiększenia planu wydatków w kwocie  500.000,00 zł na realizację 

przedsięwzięcia majątkowego.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

 

Przewodniczący Rady podziękował Pani Skarbnik Katarzynie Rembelskiej i otworzył 

dyskusję. Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski powiedział, że Komisja 

Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały.  

 

Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił do 

procedury głosowania.  

 

- Uchwała Nr 146/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035 - stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.   

 

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Gminie Jabłonna, Gminie Legionowo, Gminie Nieporęt 

i Gminie Serock.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski udzielił głosu radnemu Sylwestrowi  Sokolnickiemu. 

Radny Sylwester Sokolnicki zaznaczył, że w ramach projektu uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Gminie Jabłonna, Gminie Legionowo, Gminie Nieporęt i Gminie Serock 

nie ma uwzględnionej Gminy Wieliszew.  
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Przewodniczący Rady poinformował, że do Zarządu Powiatu nie wpłynął wniosek Gminy 

Wieliszew. 

Wobec braku zgłoszeń innych radnych, Przewodniczący Rady Tomasz Talarski przystąpił 

do procedury głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Jabłonna, Gminie Legionowo, Gminie Nieporęt i Gminie Serock. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela Kownacka, 

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam Nadworski, Andrzej 

Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, 

Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Grabowska-Kozera  

 

- Uchwała Nr 148/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Jabłonna, Gminie Legionowo, Gminie 

Nieporęt i Gminie Serock-  stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  

  

12.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia z 

uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla 

osób ubiegających się o ich wydanie.  

 

Przewodniczący Rady poprosił o omówienie projektu uchwały Pana Krzysztofa 

Kapuścińskego. Naczelnika Wydziału Komunikacji. Pan Krzysztof Kapuściński 

poinformował, że Wójt Gminy Jabłonna wystąpił z pismem do Zarządu Powiatu 

Legionowskiego w sprawie podjęcia uchwały przez Radę Powiatu dotyczącą zwolnienia z 

opat za wydanie prawa jazdy oraz dowodów rejestracyjnych dla części mieszkańców ulicy 

Partyzantów. Zaznaczył, że powyższe wynika z podjętej przez Radę Gminy Jabłonna 

uchwały w sprawie nadania nowej nazwy ulicy położonej w Chotomowie. Pan Naczelnik 

powiedział, że ustawodawca przekazał radom powiatu kompetencje do decydowania w 
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drodze uchwały, o zmniejszeniu lub zwolnieniu od uiszczenia opłat osób wskazanych do 

wymiany dowodu rejestracyjnego oraz prawa jazdy, w związku ze zmianami adresu. 

Zaznaczył, że  według informacji przekazanych przez Gminę Jabłonna takich osób jest 18. 

Poinformował, że 17 lutego 2026  roku Zarząd Powiatu rozpatrzył przedmiotowy wniosek i 

uznał, iż pozytywne rozparzenie jest uzależnione od tego czy Gmina Jabłonna pokryje 

100% kosztów wyprodukowania dokumentów tj. kwotę 1.201,90 zł. Kończąc swoją 

wypowiedź zaznaczył, że  Rada Gminy Jabłonna podjęła stosowną uchwałę dotyczącą 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Legionowskiemu w formie dotacji celowej na 

realizację tego zadania. Pan Krzysztof Kapuściński powiedział, że w związku z powyższym 

zasadne jest przyjęcie tej uchwały, natomiast cyt: „szacowany utracony dochód Powiatu z 

tego tytułu to 276,50 zł.” 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za 

wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (21) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, 

Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia 

Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam Nadworski, Andrzej 

Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, 

Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

BRAK GŁOSU (1) 

Zenon Durka 

NIEOBECNI (1) 

Małgorzata Grabowska-Kozera   

Przewodniczący Rady poinformował, że  radny Zenon Durka zgłosił problemy techniczne. 

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, 

Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania.  

 

- Uchwała Nr 149/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. w 

sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla 

osób ubiegających się o ich wydanie -  stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Strategii 

Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski o omówienie tego punktu porządku obrad poprosił 

Pana Łukasza Dąbrówkę, eksperta współtworzącego dokument strategiczny Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035. Pan Łukasz Dąbrówka    podziękował wszystkim, którzy 

brali udział w warsztatach. Podkreślił, że dokument strategiczny został wypracowany z 

aktywnym udziałem społeczności lokalnej i radnych  jako przedstawicieli tak, aby można 

było budować kontynuację dokumentu strategicznego, wizję  która została wypracowana 

w poprzedniej strategii w latach 2016-2025. Następnie Pan Łukasz Dąbrówka w skrócie 

omówił prezentacje, która stanowi załącznik nr 14 do protokołu.  

Pan Łukasz Dąbrówka podsumowując powiedział, że cyt: „ strategia to tak naprawdę nasza 

wspólna opowieść o przyszłości Powiatu Legionowskiego. Opowieść, którą napisaliśmy 

razem. Teraz nadszedł czas by ją formalnie przyjąć, uchwalić i wspólnie zacząć pisać jej 

kolejne, fascynujące rozdziały.”  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że w dokumencie Strategii Rozwoju 

Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035  dokonano wymiany zdjęć w stosunku do 

dokumentu, który został dostarczony radnym uwzględniając uwagi radnego Sylwestra 

Sokolnickiego.  

 

Następie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  

 

Głos w dyskusji zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który zaznaczył, że każdy ma prawo do 

swojej subiektywnej oceny tego dokumentu. Podziękował, że część jego uwag została 

uwzględniona.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek. Cyt: „ta 

strategia to liczne spotkania, liczne warsztaty, to ankiety, to nasi mieszkańcy Powiatu 

Legionowskiego, którzy brali w tym udział, to przede wszystkim, co bardzo cieszy nasza 

młodzież, bo to dla nich i ich pytaliśmy, jak oni widzą Powiat Legionowski za 10 lat,  to jest 

bardzo ważne z punktu widzenia właśnie młodzieży, bo to oni będą z tego potencjału 

korzystali. W tych naszych spotkaniach brały również udział organizacje pozarządowe, 

przedstawiciele różnych branż, nawet pilot sąsiedniego lotniska. Bo wszyscy widzą 

potencjał Powiatu Legionowskiego i dokładali tą swoją cegiełkę po to, aby ta strategia była 

jak najlepsza i służyła wszystkim mieszkańcom.”  

Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek podziękował Panu Łukaszowi Dąbrówce, Panu 

Naczelnikowi Michałowi Stalmachowi i całemu jego zespołowi, który pracował nad 

powstaniem dokumentu Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego. 
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Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Dariusz Depczyński, który zgłosił swoją wątpliwość w 

temacie próby ankiet, czy ta próba nie jest zbyt mała? Cyt: „jakby tutaj można było 

rozwinąć ten wątek? A drugi wątek dotyczy pierwszych trzech lat inwestycji, bo na poziomie 

ogólnym strategia jest dobrze napisana, tylko mam wątpliwości, co do powiedzmy tych 

pierwszych lat, jak ona miałaby być implementowana.”  

Odpowiedzi udzielił Pan Łukasz Dąbrówka, który przybliżył metodykę. Powiedział, że 

metodyka zakłada kilka etapów. Zaznaczył, że mając na uwadze wieloletnie doświadczenia, 

pracując nad wieloma dokumentami, starano się wychodzić bardzo proaktywnie do 

mieszkańców, tak żeby dotrzeć do każdego mieszkańca. Nadmienił, że cyt: „wyszliśmy 

poza standardowe kanały komunikacji, które są w Powiecie. Skorzystaliśmy z takich 

tradycyjnych metod, poprzez ten przysłowiowy internet, ale też było to ogłaszane w 

parafiach. Zazwyczaj odpowiadają te osoby, które pozwolę sobie powiedzieć, na pewno są 

aktywnymi mieszkankami i mieszkańcami, czyli osoby w wieku 25, 45 lat, bo to są osoby, 

które też w jakiś sposób aktywnie się interesują.”  

Pan Łukasz Dąbrówka podkreślił, że jest to strategia kontynuacji, która pozwalana na 

bieżąco w tym toku ciągłych prac adresować poszczególne  elementy, cyt: „ a to który 

priorytet za dwa lata czy trzy lata Państwo uchwalicie, to jest decyzja Państwa radnych, bo 

dokument strategiczny odpowiada na pytania po co, i dlaczego. A te działania w oparciu o 

budżet mówią kiedy i jak.”  

Kolejno głos w dyskusji zabrał  Członek Zarządu Pan Artur Stankiewicz, który podziękował 

Panu Łukaszowi Dąbrówce za szczegółową prezentację, zainteresowanie i  zaangażowanie 

w tworzenie dokumentu Strategii Rozwoju Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Jacek Drozdowski, który powiedział, że uczestniczył 

w warsztatach. Podkreślił, że były poprowadzone profesjonalnie.   

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski cyt: „o ile wiem, to nie ma 

jednoznacznych wzorców typu kopyto do opracowywania strategii. Wszystkie samorządy 

mają pewnego rodzaju, może nie dowolność, wytyczne, wskazówki itd. Tak że są różne 

podejścia.” Radny Andrzej Olechowski podsumowując powiedział, cyt: „czytałem ten 

dokument spójny, logiczny, a od nas zależy, jak on będzie realizowany, bo jesteśmy tą 

władzą stanowiącą plus organ wykonawczy.”  

Kolejno Przewodniczący Rady powiedział, że nie udało się pojechać na wspólny wyjazd 

podsumowujący pracę nad dokumentem strategii. Zaznaczył, że to była dobra praktyka, 

dzięki której w poprzednich kadencjach udało się  po tych spotkaniach wiele rzeczy  ustalić, 

zmienić.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Pan Michał Stalmach, który podziękował, wszystkim, którzy 

współtworzyli dokument strategii, cyt: „mówiliśmy szeroko o partycypacji społecznej, 

mówiliśmy o tym, mówiliśmy o głosie młodzieży, mówiliśmy o warsztatach. Dzięki Państwu, 
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ale też, Zarządowi Powiatu, który też, dał mocną taką rękę do tego i przyłożył, żeby właśnie 

w takiej formie ta partycypacja społeczna była realizowana.”  

 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych, Przewodniczący 

Rady przystąpił do procedury głosowania. 

  

Głosowano w sprawie:  

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 

Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna 

Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Zenon Kuska, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Robert Wróbel  

 

- Uchwała Nr 150/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. w 

sprawie przyjęcia Strategii Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035 - stanowi załącznik 

nr 15 do protokołu.  

  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  

  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie skargi na działalność 

Starosty Legionowskiego. 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski udzielił głosu Przewodniczącemu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Panu Robertowi Wróblowi.  

Radny Robert Wróbel poinformował, że skarga, która wpłynęła 7 marca dotyczy 

ustawowego obowiązku, który ciąży na Staroście Powiatu Legionowskiego, obowiązku 

publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej wyników kontroli oznakowania dróg 

powiatowych i gminnych. Cyt:” co do samej natury rzeczy skargi, w uzasadnieniu jest to 

dosyć obszernie opisane, że nie ma wątpliwości co do tego, że taki obowiązek istnieje. I 

tutaj przedstawiam głos jednomyślny wszystkich członków komisji.” Radny Robert Wróbel 

podkreślił, że jedną rzeczą jest to, że osoba skarżąca, niezależnie od tego, czy ta informacja 
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dotycząca kontroli jest publikowana w biuletynie, czy nie, ma prawo dostępu do niej w 

trybie dostępu do informacji publicznej i z takiego trybu może skorzystać. Kolejnym 

elementem na który zwrócił uwagę jest to, że dokumenty te są obszerne i niezwykle 

niewdzięczne, jeżeli chodzi o scalenie ich w całość w formie elektronicznej. Cyt: „ 

wymagałoby to ogromnej pracy technicznej, zlecenia tego prawdopodobnie na zewnątrz i 

zakładam, że ogromnych kosztów, ponieważ jest to skanowanie i scalanie dokumentów 

wielostronicowych.”  

Podsumowując radny Robert Wróbel zaznaczył, ze skarga jest zasadna w ocenie Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji jednomyślnie.  

 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Wobec braku zgłoszeń innych radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

 

Głosowano w sprawie:  

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie skargi na działalność Starosty 

Legionowskiego. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, 

Izabela Kownacka, Zenon Kuska, Adam Nadworski, Leszek Smuniewski, Sylwester 

Sokolnicki, Tomasz Talarski, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

Marcin Fabisiak, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Andrzej Olechowski, 

Artur Stankiewicz, Karol Urbaniak  

 

- Uchwała Nr 151/XXIII/2026 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 27 kwietnia 2026 r. w 

sprawie skargi na działalność Starosty Legionowskiego - stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu.  

 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  

   

15. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu w Legionowie.  
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Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do 

protokołu i przystąpił do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie:  

Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (22) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Karol Urbaniak  

 

Protokół został przyjęty.  

 

16. Wolne wnioski i oświadczenia.  

 

Radny Robert Wróbel zwrócił uwagę, że wielokrotnie podczas obrad Sesji Rady Powiatu 

dochodzi do sytuacji w której nie można oddać głosu, ponieważ nie pojawia się ekran za, 

przeciw, wstrzymują się. Poinformował radnych, że wystarczy ponownie nacisnąć przycisk 

głosowanie na własnym tablecie, wówczas okno ponownie się pojawi.  

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Leszek Smuniewski, który odniósł się do pisma 

Ministra Jana Grabca. Cyt: „Pan Minister Jan Grabiec jest, co podnosiłem już wielokrotnie 

w niejednej Sesji Rady Powiatu osobą, która tak naprawdę jest doskonale zorientowana, 

doskonale zaangażowana i żywotnie też zainteresowana poprawą jakości stanu 

bezpieczeństwa przeciwpowodziowego Powiatu Legionowskiego i poniekąd 

Nowodworskiego. W 2010 roku, a więc 16 lat temu, kiedy stan rzeki Wisły znacznie 

przekraczał wartości ostrzegawcze, alarmowe i było realne i faktyczne bardzo duże 

zagrożenie powodziowe, był Starostą i odpowiadał za to bezpieczeństwo, spędził dziesiątki, 

jak nie setki godzin wspólnie ze służbami z setkami, a może tysiącami innych ludzi na 

wałach. I to uważam bardzo dobrze, że w tej chwili zabrał głos. I to odbieram jako bardzo 

pozytywny zwiastun, bo to niejako dowodzi, że te nasze wnioski sprzed roku blisko naszego 

klubu w maju 2025 roku, żeby to właśnie do Pana Ministra Jana  Grabca  skierować główne 

apele o to, żeby niejako pieczą, czy opieką otoczył nasz powiat w zakresie procedowania 

tego pozwolenia na budowę było trafne. I cieszę się też z deklaracji, bo z tych deklaracji, 



20 

 

które tutaj padają dotyczących zmian legislacyjnych czy deklaracji związanej z 

finansowaniem. Tu Pan Minister Jan Grabiec, informuje, że jest w stałym kontakcie z 

Wodami Polskimi, które deklarują, że środki finansowe są na tą inwestycję.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Grzybek, który 

powiedział, że w strategii brano pod uwagę udział wszystkich służb jako wsparcia dla 

rozwoju wałów przeciwpowodziowych i ich przebudowy. Wiceprzewodniczący Rady 

podziękował za zaangażowanie Ministrowi Panu Janowi Grabcowi. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że jest  to ostatnia Sesja 

Rady Powiatu w Urzędzie Miasta Legionowo. Przewodniczący Rady podziękował  

Prezydentowi Miasta Legionowo Bogdanowi Kiełbasińskiemu cyt: „że przez dwa lata gościł 

nas tutaj w sali, gdzie odbywają się regularne Sesje Rady Miasta w Legionowie”. 

 

17. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Rady Powiatu w Legionowie zamknął Przewodniczący Rady, dziękując za 

obecność wszystkim uczestnikom Sesji.  

                                                  

                                                                                  Przewodniczący 

                                                                             Rady Powiatu w Legionowie 

                                                                                  Tomasz Talarski 

 

protokół przygotowała Joanna Juliszewska               


